



# 崂山:整治“蜘蛛网” 天空“无线”美

114 个小区、54 条道路完成空中缆线整治

创城 进行时

早报热线:82888000

早报2月20日讯 为进一步提升城市功能品质,打造安全整洁的城市空间环境,扎实推进全国文明城市创建工作,今年,崂山区把空中缆线整治工作列入区办实事,不间断巡查全区缆线整治工作,全面消除安全隐患,打造良好市容环境,有效净化城市空间,不断提升城市颜值和功能品质。

## 让缆线找到永久的“家”

全市空中缆线整治开展以来,崂山区快速出台统领性文件,四天内制定下发《崂山区空中缆线整治工作方案》、成立领导小组、设置“一办八专班”,统筹调度空中缆线整治工作。着力解决地下管



崂山区全力整治空中缆线。

线造成的堵点问题,区空中缆线整治工作领导小组聘请专业力量,对市政道路空中有缆线且地下有通信联合管道的通

畅情况进行探测,为管线疏通或新建管线、管线复管等工作创造条件。

在劲松七路古早文化街路段,投入

少量资金疏通管线堵点,督促通信单位将缆线迅速入地。针对地下管线已满问题,在人行道上新建地下管线,建成后督促通信单位将缆线入地,如青大一、二路,科苑纬四路项目已完工。首次在全市新建通信管道包封上方设置警示带,最大限度减少各类开挖损坏;每个管道井内设置缆线位置牌,每家运营商的缆线都能找到永久的“家”,避免乱穿缆线现象。

## 54 条道路全部整治完毕

崂山区全面实施台账销号,经排查统计,全区有54条城市道路存在空中缆线问题,长度约84公里,目前已全部整治完成,其中入地、清理废弃缆线8公里,捆扎76公里;已整治有空中缆线的小区114个;整治飞线充电81处,同时建设电动自行车充电设施44处、充电位751个。对空中缆线具备入地条件的路段,实行限期销号,确保高效推进。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘万君 张文昊 摄影报道)

文明青岛 随手拍  
 扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

## “文明青岛随手拍”一周报： 百万流量报春来

早报2月20日讯 “风乍起,吹皱一池春水。”春天的故事总是那样蕴含无限生机,有时看似细芽萌生,其实预约着繁花似锦。

“文明青岛随手拍”小程序自2月13日14时上线起,截至2月20日18时,一周新增用户6.02万人,访问量超过100万,成为这个春天青岛政民互动渠道的“顶流”。

一款小程序,激起大涟漪。原因在于,它呼应了人民日益增长的美好生活需要,同时又为解决不平衡不充分的发展矛盾,通过“互联网+文明”的科技思路,提供了便捷、高效的即时响应数字平台。

“门前马路上垃圾冒溢,有没有人管管?”家住同安路的李女士没想到,路上随手一拍的爆料,一天就解决了!一周来,这样的事例并非个案,而是正在成为

常态长效机制。后台跟踪数据显示,已办结的案例中,最快的用时不到一个小时。在李沧区,一名市民反映小区门前的道路存在占路经营现象,在爆料图片发出后,42分钟就收到了反馈结果。

“群众吹哨,部门报到。”通过智慧数字城市管理,解决百姓反映的问题,提速到了“小时级”。这归功于平台强大的分检、派发、督察、核查功能,当然更离不开各级职能部门工作人员的即时响应。从“码上拍”到“马上办”,作风建设与平台建设同步,信息化为惠民生赋能,线上踊跃上传与线下高效办理形成良性交互闭环,共同打造这款“顶流神器”。

小程序激起大涟漪,随手拍推动随时办,大平台凝聚大能量,新科技赋能新

风尚。“文明青岛随手拍”的价值,不仅在于助力青岛争创全国文明城市,更在于它也是一种行为习惯的形成,一种城市文化的缔造。请市民出题,由市民监督,让市民满意,建树起这样一个城市管理理念,可以更好地形成城市建设“为民、靠民、惠民”的逻辑链,书写争创全国文明城市的“青岛答卷”。

城市无论怎样美好,总难免有欠缺遗憾的那一点,如果被你看到,举起手机“咔嚓”一下,上传“随手拍”,你也是为创城作了贡献!不仅如此,青岛正在加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,这个未来的“大都市”里,有你,有我,有大家双向奔赴、共同奔向美好生活的脚步。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨琪琪)

## 即墨潮海街道—— 拆除存量违建

早报2月20日讯 整治违法建设是城市品质提升的“先头炮”,也是市容秩序治理的重要内容。即墨区潮海街道蓝鳌路192号平台上有一处违法建设,面积25平方米,不仅占用公共空间,侵犯了居民的利益,还带来了安全隐患,严重影响了市容市貌。近日,街道组织人员对此处违法建设进行了拆除。此次拆违行动快速高效,不仅改善了市容环境,消除了安全隐患,更有效保障了市民利益,提升了人居环境。

自“拆违治乱”工作开展以来,潮海街道攻难点、拆堵点,严控新生、清除存量。不断加大违法建设的综合防控和查处力度,确保及时发现、即时规劝、即时制止,将违法行为控制在萌芽状态。同时鼓励自拆,组织助拆。执法人员深入拆违一线,边动员边拆违,有针对性地拿出拆违方案,争取群众共识,了解到违法建设的隐患和影响,形成良好的自拆氛围。

(通讯员 柴伟)

早报2月20日讯 空中有无人机实时巡查,地上有执法人员现场执法,2月20日,崂山区综合行政执法局组织工人、机械拆除了鲁信长春花园小区2处违建阳光房,开启对浮山周边小区及重点楼院违建整治行动。

位于浮山北侧的鲁信长春花园,是崂山区规模最大的小区,内有各类住宅房屋近百座,存在的违建建设使浮山美景大打折扣,也有一定安全隐患。2月20日,崂山区综合行政执法局会同金家岭街道等部门组织20余名工人,对小区六层楼楼顶的2处违建阳光房进行拆除。此外,根据全市对浮山公园周边区域违建治理工作部署,崂山区综合行政执法局充分调动各方力量,推进居民小区违建整治工作,力争9月底前完成25个浮山周边小区及重点楼院违建整治,全力推进城市更新和城市建设三年攻坚行动。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 于海青 孙序鹏 摄影报道)

## “崂山蓝”+“科技银” 守护“浮山绿”

崂山区综合行政执法局整治浮山周边小区及重点楼院



工人正在拆除鲁信长春花园小区违建阳光房。

## 即墨龙泉街道—— 拆违治乱动真格

早报2月20日讯 近日,即墨区龙泉街道办事处综合行政执法办公室接到群众举报,反映称有村民在自家宅基地附近搭建违法建设,为有效遏制这股不正之风,街道立即组织工作人员开展现场核查。

据河东杨头村村民反映,在埠惜路沿路西侧一处胡同口,有村民私自搭建铁皮棚厦,严重影响村民正常出行。工作人员立即前往现场对房屋所有人进行询问,当事人未能提供相关批建手续,承认其建筑行为违法。经过多次与当事人沟通交流,其愿意配合整改工作,自行拆除违法建设,恢复原状。

(通讯员 杨晓彤)